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1. Johda lineaarisen hilan hilavarahtelyjen taajuudelle lauseke (=dispersiorelaatio), kun
hilassa on vuorotellen kahdenlaisia atomeja. Hilassa olevien atomien massat ovat
M, ja M,. Atomien vilinen etiisyys on a ja hilan periodi 2a.

2. Radioaktiivinen Krypton-isotooppi 3Kr hajoaa 2.84 h:n puoliintumisajalla isotoo-
piksi ®Rb, joka edelleen hajoaa puoliintumisajalla 17.7 min stabiiliksi Strontium-
isotoopiksi #Sr. Mikd on Rubidium-isotooppien maira, jos sitd alkuhetkella ei
naytteessi ole lainkaan ja niytteen aktiivisuus on 108 Bq. Mika on niytteen koko-
naisaktiivisuus ajan funktiona.

3. Vastaa lyhyesti:
a) Mika on Blochin teoreema ja mihin se liittyy 7
b) Mika on varikeskus ?
c) Mika on isomeeri ?
d) Mika on fotofissio ?
e) Mika on hadroni ?
f) Selosta neutrinon ja antineutrinon ero ?

4. Dipolissa on juuri otettu kaytt6on kaanteiseen Carnot’n kiertoon perustuvat Lapin

> .~ Kullan jadhdytyslaitteet. Piirrd kuva prosessista ja laske tarvittava sihkéteho oluen

pitamiseksi 5 °C lampétilassa laitteen ulostulossa, kun kulutus on 400 1/h. Ulko-
lampétila ja oluen alkulimpétila ovat 25 °C.

* ‘% 5. Johda Bose-Einsteinin tasapainojakauma.

Vakioita: Cy(CotaCola)~4.2 kJ/kg/°C.



